



出门遛狗不牵绳？违法！

律师说法



本报讯(记者 周利芳 通讯员 韩蕾)每天清晨或傍晚,在滨东社区滨东花园小区内,遛狗的居民很多。其中,个别“铲屎官”遛狗时不牵狗绳,任由狗狗随地大小便,这样的不文明养犬行为导致业主们怨声载道。

小区的韩阿姨养有一条泰迪犬,老人因身体原因,行走缓慢,每次在小区里遛狗时,怕狗狗跑得快绊倒她,一直不拴狗绳。有好心的邻居劝她要给狗狗拴绳,老人则认为“养狗是自家事,与他人无关”,为此还与邻居发生了口角。

除遛狗时不牵狗绳外,小区

内,狗狗随地大小便的现象也屡见不鲜。“小狗乱拉大小便,‘铲屎官’不处理的现象也很多。”居民赵女士说,小区的老人和孩子多,稍有不慎,踩到宠物尿液未干透的地面会滑倒。小区居民们因养宠物而导致的矛盾日益增多。

为加强社区法治宣传,提高居民法律意识,社区和物业加大了《民法典》宣传力度:“遛狗要拴绳”“粪便及时清”“养狗需办证”等文明养犬的公益广告牌和景观小品随处可见。同时,还向大家发放宣传手册,签署小区文明养犬倡议书,通过小喇叭循环播放、

面对面答疑等方式,增强大家文明养犬的法律意识。

如今,居民们文明养犬的法律意识明显提高,不文明养犬行为越来越少。10月21日,韩阿姨深有感触地说:“以前我认为养狗是自家的事,法律意识也比较淡薄,现在知道了,不拴狗绳违法。每次出门遛狗时,我都记得给狗拴绳。”



针对此事,山西远臻律师事务所律师田原给出专业分析:宠物狗伤人事件时有发生,不仅有烈性禁养犬故意伤人,不牵绳的可养犬也会突发伤人。《民法典》第一千二百四十六条规定,违反管理规定,未对动物采取安全措施造成他人损害的,动物饲养人或者管理人应当承担侵权责任;但是,能够证明损害是因被侵权人故意造成的,可以减轻责任。侵权责

任的具体承担方式包括损害赔偿、赔礼道歉、停止侵害等。韩阿姨饲养的是一条可养犬,其外出遛狗时,如不束牵引带或者牵引带长度超过1.2米,将会违反《太原市养犬管理条例》相关规定,由公安机关依照行政处罚法的规定,当场处五十元罚款。此外,该条例还明确规定,未及时清除犬只粪便的,由城乡管理部门责令清除,拒不清除的,处二百元罚款。

打太极拳、练八段锦 年轻人爱上“慢健身”



本报讯(记者 李涛 通讯员 张昕 文/摄)10月21日,御德苑社区组织了一场针对老年人的重阳节养生课,教大家打太极拳、练八段锦和五禽戏。没想到吸引了多位年轻人,他们有模有样地学着一招

一式。记者采访发现,此类“慢悠悠”的健身方式已不是老年人专属,同样受到不少年轻人青睐。

“健身气功八段锦,预备式,左脚开步……”伴随着轻柔的配乐,24岁的胡娜深吸一口气,缓缓抬脚,认

真练习每个动作。十几分钟后,感觉身心得到了放松。胡娜的工作需要长期伏案,时间久了颈椎难受,大脑昏沉。她决定健身,可空闲时间少,自己也不喜欢游泳、跑步等运动。考虑再三,她想到了八段锦,不受时间、地点所限,可随时随地“动起来”。别看动作幅度缓慢,却可以改善颈椎和腰椎,提升精气神。

26岁的市民赵曦最近在学习打太极拳。平时,她从早到晚忙碌不已,正需要这种自带松弛感的运动。她介绍,每次练习沉浸在缓慢的动作、舒适的节奏里,精神压力顿时小了很多。

社区工作人员介绍,由于年轻人的工作、生活节奏较快,为放松身心,一部分年轻人选择了八段锦、太极拳、五禽戏这样的“慢”节奏锻炼方式。动作简单易完成,好理解好操作,不需要很多时间,不受场地局限,正好适合没有充足锻炼时间的上班族。

老人意外走失 网格员送其回家

本报讯(记者 韩睿 通讯员 赵珊珊)和亲朋好友约好周日聚餐,但临行前突然接到一个老人走失的求助电话,于是网格员罗威告诉亲友不要等她,立即赶赴现场帮忙。当她将老人送回家后匆匆赶到饭店时,聚餐已经结束。

10月22日中午12时,新华西社区网格员罗威收拾妥当,准备出门参加家庭聚餐时,突然接到辖区居民来电。对方表示,刚才在新华街上发现一位迷路的老人,正焦急地四处打听回家的路,希望社区工作

人员能提供帮助。罗威问清楚老人所在的位置后表示马上过去,随后给亲友打去电话将情况如实相告,承诺稍晚些赶去参加聚餐,大家千万别等她。随后,她骑车赶到现场,找到了这位迷路的老人。经询问核实得知,走失的居民是家住迎新街北三巷71号院83岁的王大娘。老人说,自己上午出门是去一位老朋友家里做客,不料回家途中迷了路,而她没有手机,也记不清儿女的联系方式,只得四处打听。

随后,罗威一面请老人到附近

商户内先坐下休息,一面通过网格信息档案查到了老人家人的电话号码,并帮助老人回到家中。当她骑车赶到家人聚餐的饭店时,已是下午1时30分,聚餐已基本结束。亲友们给罗威重新点了一些菜,一起陪她吃完才散席,并对她的行为表示高度肯定和赞扬。



该小区送件。陈大爷当面提出想请教他怎样网购,王彪爽快答应,从10月19日到21日,王彪每天会抽出半个小时的时间,入户给老人讲解怎样操作。下载APP、注册、上网挑选、加入购物车……老人学得慢,只能一遍遍反复说,直到完全掌握。

山西顺丰的相关负责人表示,由于网购方便,商品种类丰富,所以老年人收取快递的比例逐年上升,都以购买家庭生活用品为主。在此也提醒老年人:购物时一定要选择正规网站,理性消费,不要乱点击一些陌生链接。



指示牌歪了

拍摄者:王先生
拍摄经过:这是10月21日,我在康兴路与咏和街交叉口东南角便道看到的一幕,一个写有“无障碍设施”的指示牌被撞歪,对市容市貌造成一定影响,希望相关部门尽快处理。

郭晓华 整理
(报料人:王先生
报料费:30元)



12345一周声音

结果反馈

①10月9日市民反映滨河西路与南中环桥交叉口东向西机动车道有三袋木屑。晋源区政府回复,工作人员已将木头屑清理。

②10月9日市民反映柳巷与鼓楼街交叉口有机动车违停。市交警部门回复,将加大此路段的巡逻管控力度和静态交通违法处置。

③10月9日市民反映文源巷山西省图书馆文源馆门口有树枝断裂。迎泽区政府回复,经与区园林中心核实,工作人员第一时间到达现场进行处理,现已处理完毕。

④10月10日市民反映新

联巷与益丰西街交叉口新联巷道路两侧路灯不亮。小店区政府回复,已恢复照明。

⑤10月10日市民反映西中环路荣御小区2号楼和3号楼外墙墙皮掉落。万柏林区政府回复,经和平街道工作人员与荣御物业核实,墙皮掉落情况已处理。

⑥10月11日市民反映玉门河北沿岸与开城路交汇处东向西方向机动车道有坑槽。市城乡管理局回复,太原水廊路网建设工程有限公司工作人员已处理。

⑦10月11日市民反映化南路赛马场锦绣苑居民楼

有跳蚤。杏花岭区政府回复,物业已派工作人员进行消杀。

⑧10月12日市民反映尉营小学门口有商贩占道经营。迎泽区政府回复,工作人员已处理。

⑨10月12日市民反映双塔北路与朝阳街交叉口南向北方向红绿灯故障。市交警部门回复,工作人员已修复。

⑩10月13日市民反映胜利街与东中环路交叉口有人用音响唱歌。市公安局回复,民警已到现场告知其降低音量不要扰民。

⑪10月16日市民反映,小店区真武路幸福家园小区有住户唱歌影响邻居休息。

⑫10月16日市民反映,迎泽区山右巷上马街到府东街路段,凌晨有大型车辆行驶噪音扰民。

⑬10月17日市民反映,小店区同熙路道路两侧每天有大量车辆违停影响通行。

⑭10月17日市民反映,小店区东岗路与体育北街交叉口东北角有商贩占道经营影响通行。

⑮10月17日市民反映,小店区体育西路与亲贤北街交叉口往南50米道路坑洼影响通行。

⑯10月18日市民反映,杏花岭区北肖墙25路公交车站附

近便道地砖翘起影响通行。

⑰10月18日市民反映,小店区南内环街与并州南路交叉口往南100米机动车道中间护栏破损。

⑱10月19日市民反映,迎泽区南内环东街与东中环路交叉口往西400米路北,绿化带内有树木被撞倾斜。

⑲10月20日市民反映,万柏林区迎泽西大街与西中环路交叉口4个方向红绿灯故障影响通行。

⑳10月20日市民反映,晋源区太化时代花园小区北侧义井街上有不少垃圾,希望相关部门尽快清理。

郭晓华 整理

问题反映

